

# 同舟共济 祈福天津

同体悲伤，守望相依。愿逝者安息，为伤者祈福。



“8·12”天津港爆炸事故举行集体悼念活动

## 天津昨垂泪 塘沽哭英雄

天津下雨了，在天津港“8·12”特别重大火灾爆炸事故遇难者“头七”祭奠日，似是苍天垂泪，倾泻如注。

津沽同哀，全国同悲。8月18日上午，天津滨海新区举行集体悼念活动，事故现场警笛响起，全港船舶汽笛长鸣，向逝者致哀，向英雄致敬。

### 警笛告慰英烈

火光冲天的剧爆仿佛还在眼前，痛彻心脾的灼伤仍在炙烤情感。匆匆七日，倏忽而过。眼底硝烟虽在消散，心中痛楚挥之复还。

“向‘8·12’特别重大火灾爆炸事故中牺牲的消防队员和遇难者默哀！”8月18日9时，位于天津港六号门前的抢险救援公安消防前方指挥部的哀悼仪式开始，向逝者三鞠躬后，现场所有人低头肃立，四周响起长久不息的警笛声，为逝者送行。

国务委员、公安部部长郭声琨率国务院

工作组、参加救援的解放军、武警部队、公安干警和消防官兵，向事故遇难者默哀。天津市主要领导和社会各界代表300多人参加主会场的悼念活动，天津代理市委书记、天津市长黄兴国出席悼念仪式，向遇难者献花。

在天津港爆炸事故现场，参加搜救的官兵和人民警察停下工作，为自己的战友和事故遇难者默哀。在天津港，全港船舶鸣笛3分钟，海水呜咽，寄托哀思。此时此刻，举国上下，同此一悲。

### 白菊寄托哀思

“赴汤蹈火英雄壮举照日月，舍生忘死烈士忠魂耀乾坤”“消防英烈千古”，设在开发区特勤五中队的消防官兵英烈灵堂内，挽联诉说对消防英雄的吊唁与敬意。

当日上午，牺牲战士家属、消防战士与天津市民前来哀悼。“你的父母，拥有千万个儿子，你的责任，我来替你继续扛……”写着悼词的心形纸片，已经贴满整个留言板。

一支白菊，寄托哀思。距离爆炸现场最近的小区海港城居民自发来到高架桥下，为

遇难的消防官兵和邻居献花，寄托哀思。在滨海新区京门大道街心公园、泰达二小、开发区泰达街康翠社区悼念点和泰达医院急诊大厅的悼念点，前来鞠躬吊唁的人群不断。

一句留言，祭慰英灵。“英雄，走好！世界上最勇敢的逆行。”“烈火雄心，撼动人心！我们不会忘记你们的名字！”签名墙上，留下对于滨海地区消防战士的祝福和追思。  
(据《新民晚报》)

### 最新消息

## 天津环保部门针对事故周边区域降雨展开多项应急准备

新华社天津8月18日电（记者孟华、方问禹）8月18日上午，天津滨海新区开发区下起了一阵小雨，到中午天气已经放晴。对于降水是否会对爆炸事故周边环境和居民生活产生影响，天津市环保局总工程师包景岭表示，从8月16日起，有关部门针对事故区域可能降雨，已经做出多项紧急准备。

一是将经过严密监测达标和初步治理的坑水、管道水腾空，以利于降雨储存；二是污水处理厂加大处理力度，有降雨的时候，所有进入污水处理厂的水前期都要进行消解处理，后期一旦检测出有超标或者轻微超标，还有一道把关设施，确保氰化物达标才能排放。三是进一步加固爆炸事故核心区围堰，以应对暴雨。

大气环境方面，包景岭说，地面散落的危险化学品经过雨淋，可能挥发出一些有毒有害物质，环保部门对此正在严密监视。8月18日，在原有17个监测点基础上，环保部门又增加了一个环境监测点，一旦出现氰化物或者是有机污染物超标，会及时发布通知。

“越是下雨、风力较大，环境监测越要坚持，未来可能还要增加一些监测点位。”包景岭透露，针对天津环境监测力量不足的情况，目前北京、河北、江苏等地监测站人员正赶来支援，环保部还将再调度几个省监测站人力物力赶赴天津。

## 滨海新区220千伏电路部分严重受损未造成大面积停电

新华社天津8月18日电（记者毛振华）天津港“8·12”爆炸事故造成天津滨海新区220千伏都泰一二线约两千米导线严重损伤。记者从天津电力公司获悉，目前抢修准备已经完毕，等待现场周边解除限制即投入抢修中。由于滨海新区电路为环线，所以现有电路损伤并未造成大面积停电。

事故发生后，天津电力派出200名供电抢修人员、30台抢修车辆，携带5台发电车、1台大型照明车、10台自发电照明车到

达事发区域。

电力方面除对全市接治伤员的36家医院开展全面保电工作外，还有6辆保电车进驻滨海新区政府、临时指挥部等地，并配备10余个高灯杆，协助抢险队伍提供照明保障。

针对220千伏都泰一二线约2000米导线严重损伤，电力抢修准备已经完毕，正在等待对爆炸区域限制解除后开展，危险区域外的抢修工作正在进行，部分区段抢修工作已经完成。